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ATA DE REUNIÃO

ATA DA 100ª REUNIÃO DA 3ª CÂMARA DO CONSELHO SETORIAL DO SETOR DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ.

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta minutos, reuniu-se
de modo remoto, via aplicativo Microsoft Teams, a 3ª Câmara do Conselho Setorial do Setor de Ciências
Biológicas da Universidade Federal do Paraná, sob a presidência da professora Iris Hass, Suplente da
Chefia do Departamento de Genética e Vice-Presidente da 3ª Câmara do Conselho Setorial. Presentes
os(as) professores(as) Maíra Mello Rezende de Melo, Chefe do Departamento de Fisiologia; Gabriel
Augusto Rodrigues de Melo, Chefe do Departamento de Zoologia; Magda Clara Vieira da Costa Ribeiro,
Suplente de Chefia do Departamento de Patologia Básica; a representante suplente dos Coordenadores
de Programas de Pós-Graduação do Setor de Ciências Biológicas, professora Joice Maria da Cunha; a
Coordenadora do Curso de Biomedicina, professora Djanira Aparecida da Luz Veronez e a representante
acadêmica do Curso de Ciências Biológicas Ana Carolina Mallin. Em discussão da Ata da 99ª Reunião da 3ª
Câmara do Conselho Setorial, realizada em 18/03/2022, a qual, em votação, foi aprovada por
unanimidade, sem ressalvas.   Na ORDEM DO DIA, solicitação de retirada do item 3.6, a pedido da
relatora, tendo em vista que a candidata aprovada manifestou não ter interesse em ser contratada como
professora substituta. Em seguida, a Conselheira Iris Hass solicitou inclusão em Pauta da Solicitação de
Abertura de Teste Seletivo para contratação de professor substituto, vinculado ao Departamento de
Fisiologia – inclusão aprovada por unanimidade como item 3.10. Passando à discussão dos itens: 3.1.
Proc. 23075.018385/2021-26 – Solicitação de abertura de concurso público para a carreira do magistério
superior, vinculado ao Departamento de Educação Física – Gimnorítmica (vaga de aposentadoria do
professor Sérgio Roberto Abrahão). Relatora: Conselheira Iris Hass, que disse que o processo trata de
abertura de concurso público para a carreira do magistério superior na vaga decorrente da aposentadoria
do professor Sérgio Roberto Abrahão, na área de conhecimento Gimnorítmica. Tal solicitação já havia
sido apreciada em reuniões Plenárias do Departamento de Educação Física e em reuniões do Conselho
Setorial. Constam as seguintes informações: processo solicitado para 01 (uma) vaga, Cargo: Docente
Classe A da carreira de magistério superior, Regime de Trabalho: 40 horas semanais com dedicação
exclusiva, Área de conhecimento: Gimnorítmica, Titulação: Graduação em Educação Física e titulação de
Doutor nas seguintes Áreas de Conhecimento: Educação Física, Educação, Ciências do Esporte,
Interdisciplinar, Ciências Biológicas, Ciências Humanas e/ou Ciências Sociais, Artes e/ou Dança obtido na
forma da lei. Também foi detalhado o Programa e a Natureza das provas, incluindo: Análise de Currículo,
Defesa de Currículo, Prova didática, Prova escrita e Prova prática. Todas as etapas na modalidade
presencial. A data provável de início das provas é o dia 08 de outubro de 2022. As inscrições serão
exclusivamente por email, para Secretaria da Direção do Setor de Ciências Biológicas -
Email:  biodir@ufpr.br. Na sequência apresentou o seguinte parecer: “Estando o processo devidamente
instruído e tendo sido aprovado em Reunião Plenária do Departamento de Educação Física, meu parecer
é FAVORÁVEL a presente solicitação.”. Colocado o assunto em discussão e posterior votação, o parecer foi
aprovado por unanimidade. 3.2. Proc. 23075.031858/2021-81 – Solicitação de abertura de concurso
público para a carreira do magistério superior, vinculado ao Departamento de Educação Física – Lazer
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(vaga de aposentadoria da professora Simone Aparecida Rechia). Relatora: Conselheira Maíra Mello
Rezende Valle, que disse que o processo trata de abertura de concurso público para a carreira do
magistério superior na vaga decorrente da aposentadoria da professora Simone Aparecida Rechia, na
área de conhecimento Lazer. Tal solicitação já havia sido apreciada em reuniões Plenárias do
Departamento de Educação Física e em reuniões do Conselho Setorial. Constam as seguintes
informações: processo solicitado para 01 (uma) vaga, Cargo: Docente Classe A da carreira de magistério
superior, Regime de Trabalho: 40 horas semanais com dedicação exclusiva, Área de conhecimento: Lazer,
Titulação: Graduação em Educação Física, Doutorado em Educação Física, Biodinâmica ou Ciência do
Exercício e Esporte e/ou Movimento e/ou Motricidade Humana, Interdisciplinar, Ciências Humanas e/ou
Ciências Sociais, obtido na forma da lei. Também foi detalhado o Programa e a Natureza das provas,
incluindo: Análise de Currículo, Defesa de Currículo, Prova didática, Prova escrita e Prova prática. Todas as
etapas na modalidade presencial. A data provável de início das provas é na primeira outubro de 2022. As
inscrições serão exclusivamente por email, para Secretaria da Direção do Setor de Ciências Biológicas -
Email:  biodir@ufpr.br. Na sequência apresentou o seguinte parecer: “Pelo acima exposto sou de
parecer favorável a solicitação de abertura de concurso público para a carreira do magistério superior no
Departamento de Educação Física, na área de Lazer.”. Colocado o assunto em discussão e posterior
votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 3.3. Proc. 23075.030126/2022-54 – Solicitação de
abertura de concurso público para a carreira do magistério superior, vinculado ao Departamento de
Botânica –Sistemática de Macrofungos (vaga de aposentadoria da professora Sionara Eliasaro). Relatora:
Conselheira Magda Clara Vieira da Costa Ribeiro, que disse que o processo trata de abertura de concurso
público para a carreira do magistério superior na vaga decorrente da aposentadoria da professora Sionara
Eliasaro, na área de conhecimento Sistemática de Macrofungos. Constam as seguintes informações:
processo solicitado para 01 (uma) vaga, Cargo: Docente Classe A da carreira de magistério superior,
Regime de Trabalho: 40 horas semanais com dedicação exclusiva, Área de conhecimento: Sistemática de
Macrofungos, Titulação: Doutorado em Biociências; Biodiversidade; Biodiversidade de Ambientes
Costeiros; Biodiversidade e Biologia Evolutiva; Biodiversidade e Conservação da Natureza; Biodiversidade
e Evolução; Biodiversidade Tropical; Biodiversidade Vegetal e Meio Ambiente; Biologia de Fungos;
Biologia de Fungos, Algas e Plantas; Biologia Vegetal; Botânica; Ciências; Diversidade Biológica e
Conservação nos Trópicos; Ecologia; Ecologia (conservação e manejo da vida silvestre); Ecologia e
Conservação; Ecologia e Conservação da Biodiversidade; Ecologia e Conservação de Recursos Naturais;
Ecologia e Evolução; Ecologia e Evolução da Biodiversidade; Ecologia e Recursos Naturais; Ecologia,
Evolução e Biodiversidade; Evolução e Diversidade; Sistemática e Evolução; Sistemática, Uso e
Conservação da Biodiversidade. Para todos estes programas, é exigida Tese de Doutorado na área de
conhecimento do concurso (Sistemática de Macrofungos). Também foi detalhado o Programa e a
Natureza das provas, incluindo: Análise de Currículo, Defesa de Currículo, Prova didática, Prova escrita.
Todas as etapas na modalidade presencial. A data provável de início das provas é na segunda quinzena de
agosto de 2022. As inscrições serão exclusivamente por email, para Secretaria da Direção do Setor de
Ciências Biológicas - Email:  biodir@ufpr.br. Na sequência apresentou o seguinte parecer: “Estando o
processo devidamente instruído e de acordo com a Resolução Nº 66-A/16 - CEPE, meu parecer
é  FAVORÁVEL  ao edital para  abertura do  concurso público  de  uma vaga para a Carreira do Magistério
Superior para o Cargo de Professor CLASSE A, ADJUNTO A, regime de 40 horas Dedicação Exclusiva (DE),
do Departamento de Botânica, na área de conhecimento em Sistemática de Macrofungos. Estando em
acordo ao que foi aprovado no item 4.10 da reunião 732 do Conselho Setorial.”. Colocado o assunto em
discussão e posterior votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 3.4. Proc. 23075.03012//2022-
43 – Solicitação de abertura de concurso público para a carreira do magistério superior, vinculado ao
Departamento de Botânica –Sistemática de Algas (vaga de aposentadoria da professora Thelma Alvim
Veiga Ludwig). Relator: Conselheiro Gabriel Augusto Rodrigues de Melo, que disse que o processo trata
de abertura de concurso público para a carreira do magistério superior na vaga decorrente da
aposentadoria da professora Thelma Alvim Veiga Ludwig, na área de conhecimento Sistemática de Algas.
Constam as seguintes informações: processo solicitado para 01 (uma) vaga, Cargo: Docente Classe A da
carreira de magistério superior, Regime de Trabalho: 40 horas semanais com dedicação exclusiva, Área de
conhecimento: Sistemática de Algas, Titulação: Doutorado em: Biociências; Biodiversidade;
Biodiversidade de ambientes costeiros; Biodiversidade e biologia evolutiva; Biodiversidade e conservação
da natureza; Biodiversidade e evolução; Biodiversidade tropical; Biodiversidade vegetal e meio ambiente;
Biologia de ambientes aquáticos continentais; Biologia de fungos; Biologia de fungos, algas e plantas;



01/11/2022 09:10 SEI/UFPR - 4817155 - Ata de Reunião

https://sei.ufpr.br/sei/web/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=5216231&infra_siste… 3/5

Biologia marinha e ambientes costeiros; Biologia vegetal; Botânica; Ciências; Diversidade biológica e
conservação nos trópicos; Ecologia; Ecologia (conservação e manejo da vida silvestre); Ecologia de
ambientes aquáticos continentais; Ecologia e conservação; Ecologia e conservação da biodiversidade;
Ecologia e conservação de recursos naturais; Ecologia e evolução; Ecologia e evolução da biodiversidade;
Ecologia e recursos naturais; Ecologia, evolução e biodiversidade; Evolução e diversidade; Oceanografia;
Oceanografia biológica; Sistemas costeiros e oceânicos; Sistemática e evolução; Sistemática, uso e
conservação da biodiversidade.  Para todos estes programas, é exigida Tese de Doutorado na área de
conhecimento do concurso (Sistemática de Algas). Também foi detalhado o Programa e a Natureza das
provas, incluindo: Análise de Currículo, Defesa de Currículo, Prova didática, Prova escrita. Todas as etapas
na modalidade presencial. A data provável de início das provas é na primeira quinzena de agosto de 2022.
As inscrições serão exclusivamente por email, para Secretaria da Direção do Setor de Ciências Biológicas -
Email:  biodir@ufpr.br. Na sequência apresentou o seguinte parecer: “Estando o processo devidamente
instruído e de acordo com o estabelecido no item 4.10, aprovado na 732ª Reunião Ordinária do Conselho
Setorial Pleno do Setor de Ciências Biológicas, realizada em 25 de fevereiro de 2022, bem como com a
legislação vigente (Resolução Nº 66-A/16 – CEPE), sou de parecer favorável sobre o pedido de abertura
de concurso público de provas e títulos para preenchimento de 1 (uma) vaga para a Carreira do
Magistério Superior no Cargo de Professor Classe A - Adjunto A, do Departamento de Botânica, na área
de conhecimento em Sistemática de Algas.”. Colocado o assunto em discussão e posterior votação, o
parecer foi aprovado por unanimidade. 3.5. Proc. 23075.005327/2022-13 – Proposta de Data e Comissão
Julgadora para realização do concurso público para a carreira do magistério superior, vinculado ao
Departamento de Zoologia – Sistemática de Hexapoda (Edital 46/22-PROGEPE). Relatora: Conselheira
Magda Clara Vieira da Costa Ribeiro, que disse que o processo trata de indicação da banca para o
concurso público para Professor do Magistério Superior, para o Departamento de Zoologia. Os nomes
indicados são: membros titulares, professores(as) doutores(as): Rodrigo Barbosa Gonçalves e Ângelo
Parise Pinto, ambos da UFPR – Departamento de Zoologia; Maria Anice Mureb Sallum, USP, Reginaldo
Constantino, UNB e Carla Simone Pavanelli, UEM; como membros suplentes, são os(as) professores(as)
doutores(as): Rosana Moreira Rocha e Maurício Osvaldo Moura, ambos da UFPR – Departamento de
Zoologia; Paulo da Cunha Lana, UFPR – Centro de Estudos do Mar; Eduardo Andrade Botelho de Almeida,
USP- Faculdades Filosofia Ciências e Letras de Ribeirão Preto e Renato Goldenberg, UFPR – Departamento
de Botânica. A data para início das provas é o dia 11 de julho de 2022. Tais informações foram aprovadas
“ad-referendum” da Plenária Departamental. Na sequência apresentou o seguinte parecer: “Meu parecer
é FAVORÁVEL à indicação de banca para o concurso público do Professor do Magistério Superior, na área
de conhecimento em Sistemática de Hexapoda  do Departamento de Zoologia, respeitando  os devidos
conflitos de interesse em relação aos candidatos inscritos.”. Colocado o assunto em discussão e posterior
votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 3.7. Proc. 23075.029169/2022-97 – Solicitação de
afastamento do país do professor André Mendes Capraro, do Departamento de Educação Física (13 a
28/06/2022-Uruguai). Relatora: Conselheira Djanira Aparecida da Luz Veronez, que disse que o processo
trata de solicitação de afastamento do professor André Capraro, no período de 13 a 28 de junho de 2022
para realizar visita técnica no  Instituto  Superior de Educación Física de la República (ISEF/UdelaR),
Montevidéu/ Uruguai. Além da visita técnica, entre os dias 15 e 17 de junho de 2022, participará como
congressista no 3º Coloquio Uruguyo de História de la Educacion Física com a temática: “Ell desarrollo de
la cultura física en contextos latinoamericanos en el inicio del siglo XX”, no mesmo Instituto da visita
técnica, que faz parte do planejamento do Projeto Print-UFPR. A natureza do afastamento é com ônus
CAPES/PRINT/UFPR e quem assumirá as atividades didáticas do requerente durante sua ausência é a
professora Letícia Godoy. Tal solicitação foi aprovada na 404ª Reunião Plenária do Departamento de
Educação Física. Na sequência apresentou o seguinte parecer: “Sou de PARECER FAVORÁVEL à solicitação
de afastamento feita pelo Prof. Dr   André Capraro no período de 13 a 28 de junho de 2022 para realizar
visita técnica no  Instituto  Superior de Educación Física de la República (ISEF/UdelaR), Montevidéu/
Uruguai.”. Colocado o assunto em discussão e posterior votação, o parecer foi aprovado por
unanimidade. 3.8. Proc. 23075.028482/2022-16 – Solicitação de afastamento do país do professor
Marcelo Moraes e Silva, do Departamento de Educação Física (24/06 a 04/07/2022 – França e Noruega).
Relatora: Conselheira Joice Maria da Cunha, que disse que tendo em vista o fato de que foi aprovado o
afastamento do professor André Mendes Capraro, no período de 13 a 28 de junho de 2022 (item 3.7
dessa reunião), período este que o referido professor assumiria as atividades didáticas/acadêmicas do
professor Marcelo Moraes e Silva durante o seu afastamento. Portanto, a Conselheira baixou o processo
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em diligência ao Departamento de Educação Física, para que seja indicado outro docente para assumir os
encargos didáticos durante o período de afastamento do professor Marcelo Moraes e Silva.   3.9. Proc.
23075.071900/2021-04 – Homologação do “ad-referendum” do Conselho Setorial da aprovação de data
e comissão julgadora para realização do concurso público para a carreira do magistério superior,
vinculado ao Departamento de Farmacologia – Estratégias Translacionais para o Desenvolvimento de
Compostos com Potencial Terapêutico (Edital 82/22-PROGEPE). Relator: Conselheiro Gabriel Augusto
Rodrigues de Melo, que disse que a solicitação para aprovação ad referendum do Conselho Setorial foi
justificada com base em exiguidade de prazos diante das restrições impostas pela Lei Eleitoral nº
9.504/97. O Conselheiro relator disse que entende que a urgência tem como objetivo garantir a
homologação do concurso antes de vencida a data limite de 2 de julho de 2022, de modo que a
nomeação do candidato aprovado possa ocorrer ainda em 2022. Quanto à composição da Comissão
Julgadora, comentou que foram indicados 10 nomes, sendo 5 titulares e 5 suplentes. Quatro dos
membros titulares são externos ao Departamento de Farmacologia, dois dos quais externos à UFPR.
Foram indicados e aprovados por unanimidade como titulares as Professoras Maria Christina Werneck de
Avellar, Escola Paulista de Medicina, Universidade Federal de São Paulo, Sandra Helena Penha de Oliveira,
Faculdade de Odontologia, Campus de Araçatuba, Universidade Estadual Paulista, Eunice André,
Departamento de Farmacologia da Universidade Federal do Paraná, Gláucia Regina Martinez,
Departamento de Bioquímica e Biologia Molecular da Universidade Federal do Paraná, Lia Sumie Nakao,
Departamento de Patologia Básica da Universidade Federal do Paraná. Suplentes: Fábio Cardoso Cruz,
Escola Paulista de Medicina, Universidade Federal de São Paulo, Elizabeth Soares Fernandes, Faculdade
Pequeno Príncipe, Luana Fischer, Departamento de Fisiologia, Universidade Federal do Paraná, Fernando
Mazzili Louzada, Departamento de Fisiologia, Universidade Federal do Paraná, Katya Naliwaiko,
Departamento de Biologia Celular, Universidade Federal do Paraná e a data de início das provas foi
definido o dia 06 de junho de 2022. Na sequência apresentou o seguinte parecer: “Estando o processo
devidamente instruído e de acordo com o estabelecido no Artigo 13 da Resolução Nº 66-A/16 – CEPE, sou
de parecer favorável à homologação da aprovação  ad referendum  da data e composição de Comissão
Julgadora do concurso público para provimento de cargo de professor da Carreira do Magistério Superior
na área de conhecimento: Estratégias Translacionais para o Desenvolvimento de Compostos com
Potencial Terapêutico.”. Colocado o assunto em discussão e posterior votação, o parecer foi aprovado por
unanimidade. 3.10. Proc. 23075.031671/2022-68 – Solicitação de abertura de Teste Seletivo para a
contratação de professor substituto, vinculado ao Departamento de Fisiologia – área Fisiologia e matéria
específica Fisiologia Geral. Relatora: Conselheira Iris Hass, que disse que a chefia do Departamento de
Fisiologia aprovou “ad-referendum” da Plenária Departamental, em função da exiguidade do prazo para
envio à PROGEPE a solicitação de abertura de Teste Seletivo, em regime de 40 horas semanais, na área de
concentração em Fisiologia e com matéria específica de Fisiologia Humana. O prazo para inscrições é de 5
dias úteis a partir da publicação em Diário Oficial da União e a data prevista para o início das provas é
para a segunda semana de junho/2022. Em seguida a Conselheira Iris Hass emitiu o seguinte parecer:
“estando o processo devidamente instruído conforme as resoluções que regem os Testes Seletivos para
professor Substituto - Resoluções 92/06, 70/20 e 04/13 CEPE/UFPR - e tendo sido aprovado pela Plenária
do Departamento de Fisiologia, meu parecer é FAVORÁVEL a presente solicitação.”. Colocado o assunto
em discussão, a Conselheira Maíra Valle explicou que o Departamento de Fisiologia possui Edital de Teste
Seletivo válido, porém as duas candidatas aprovadas manifestaram não ter interesse na contratação junto
à UFPR. Colocado o parecer em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a
tratar e ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a senhora Vice-Presidente agradeceu a presença de
todos. Na sequência encerrou a reunião, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Cláudia Vanessa
Cavalheiro, secretária, a qual após aprovada, será assinada pelos presentes a sua discussão. Curitiba, 20
de maio de 2022.

Documento assinado eletronicamente por DANIELA FIORI GRADIA, COORDENADOR(A) DE
CURSO DE POS-GRADUACAO (PROGRAMA DE POS-GRADUACAO EM GENETICA) -
BL, em 19/08/2022, às 09:32, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por MAIRA MELLO REZENDE VALLE, CHEF DEPTO
FISIOLOGIA, em 19/08/2022, às 09:32, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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Documento assinado eletronicamente por EDNEIA AMANCIO DE SOUZA RAMOS
CAVALIERI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE PATOLOGIA BASICA - BL, em 19/08/2022,
às 09:32, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por GABRIEL AUGUSTO RODRIGUES DE MELO,
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOLOGIA - BL, em 19/08/2022, às 13:10, conforme art. 1º,
III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por ANA CAROLINA MALLIN, Usuário Externo, em
06/10/2022, às 14:22, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por CLAUDIA VANESSA CAVALHEIRO, CHEFE DA
UNIDADE DE APOIO ADMINISTRATIVO - BL, em 31/10/2022, às 10:56, conforme art. 1º, III,
"b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida aqui informando o código verificador 4817155 e o
código CRC ACB4E820.
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